

PRECIOS DE SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL UN MES, 1/50 PESETAS; TRIMESTRE, 4/50...

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA UN NUMERO 5 CENTIMOS ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS 50 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA en la 1.ª plana. 25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA en la 2.ª y 3.ª plana. 10 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA en la 4.ª plana.

Año III.—Núm. 596

Alicante: Sábado 23 de Junio de 1894

Oficinas: Castaños, 32

En venta

FABRICA DE ALCOHOLES SITUADA EN CASTALLA

Pudiendo producir cada veinticuatro horas, 10 hectolitros de espíritu de 89 grados Oastier, ó 12 hectolitros de 86 grados cubiertos.

Máquina nueva y perfeccionada. Gran edificio y terrenos de cultivo adheridos al mismo. Informará D. José Ferrándiz, Castaños, 63, 1.ª, Alicante.

Las señoras LEGIA UNIVERSAL

Desinfecta, limpia, blanquea y no perjudica la ropa. Se vende en Droguerías, Ultramarinos y Tiendas de comestibles.

Colegio de San Agustín

DIRIGIDO POR D. JOSE MIRA PICO Labradores, 22—Alicante.

SERVICIO DIARIO ENTRE ALICANTE Y LOS BAÑOS DE BUSOT

Desde el día 1.º de Mayo, quedará establecido un servicio diario de cochas entre esta capital y los baños de Busot, á cargo de Ramón Guier é hijo, de Agnès.

Precio, 2 pesetas por asiento

Muebles y equipajes, precios convencionales. AGENCIA, en la Posada de Pedro Ramis, calle de San Telmo.

Administración de loterías NUMERO 4 BARRIO DE BENALUA

Si los calores temen á estas fechas todavía el polo largo tenéis, id á la Polguerie. FIGARO PRINCESA

MANUEL CLAVEL COMISIONES Y TRANSITOS ALICANTE

PASTOR CALLISTA

Hendex Núñez, 4.

«José Zorrilla»

Debido inaugurar mañana en la noche la nueva sociedad dramática del título que nos sirve de epígrafe, y que, como hemos dicho en más de una ocasión, se halla establecida en el barrio del Arrabal Roig, creemos de oportuno y seguramente lo verán con gusto nuestros lectores, dar una sucinta idea del local, si bien no conceptuamos necesario, por el momento, hacer una reseña detallada y completa de las obras allí realizadas, porque indudablemente el público que mañana concurre al acto inaugural, hará su comentario y podrá juzgar, con verdadero conocimiento de causa, apreciando en su verdadero mérito y con entera imparcialidad, los trabajos verificados con un celo, un entusiasmo y un interés dignos por todos conceptos de los mayores elogios.

Más de treinta años hace, que el espacio convertido hoy en templo de Talía, formaba parte de la antigua fábrica de Salitre, que, como la nueva sociedad, tenía su entrada por la calle de Madrid, con puerta á la carretera del Postiguet, por donde sale el producto elaborado. Adquirido el terreno de la antigua fábrica por el conocido industrial D. José Lledó, se ha construido varias elegantes viviendas y una parcela sobrante, cuya superficie mide veinte metros por doce, es en la que se levanta hoy el teatro Zorrilla, merced de una periclitada facultad que para su realización ha dado el Sr. Lledó, cuanto al decidido interés de los distinguidos socios que no han omitido gasto ni sacrificio alguno para conseguir y ver felizmente realizado el plausible pensamiento de dotar al populoso y honrado barrio del Arrabal Roig de un centro de recreo digno de aquel laborioso vecindario.

«Ouesta «José Zorrilla» con un número respetable de socios inspirados todos en una común idea y en una sola aspiración; aspiración de idea laudable por más de un concepto, como lo son siempre los propósitos nobles y levantados de rendir tributo á la cultura, á la ilustración y al progreso.

Como dejamos expuesto, la sociedad tiene su puerta de entrada por la calle de Madrid, á la altura de los palcos principales; y descendiendo un pequeño tramo de escalera, se llega al patio y palcos-plateas, en número de ochocientos ocupados para colocarse cómodamente cinco ó seis asientos. Las butacas que llegan al número de ciento veinte, son de construcción sólida y elegante en medio de su sencillez relativa. Palcos principales se cuenta doce quedando en el centro un espacio como de ocho metros para situar sillas ó bancos según las necesidades de la entrada demanden y aconsejen. Decoran las paredes de los

palcos-plateas excelente papel aterciopelado, rojo y negro y el piso superior está pintado de color naranja moteado de rojo. Una bambalina formando pabellones, circunda todas las plateas por su parte superior, realizado elegante y de muy buen gusto. El local está adornado por gas y los aparatos han sido encargados expresos á una importante casa de Valencia.

El escenario resulta espacioso y bien acondicionado, contando con el suficiente número de cuartos para los artistas, aparte de las habitaciones destinadas á dirección, secretaria, etc. El teatro está muy bien dispuesto permitiendo que los telones suban rectos de forma que no sufran deterioro las pinturas, lo que lógicamente sucedería al rollarse ó doblarse como ocurre en otras sociedades donde la altura no permite otra cosa.

A cargo del aventajado discípulo del maestro Bielsa, D. Antonio Martínez, ha estado la pintura del cielo raso y telón de boca, especialmente, dos trabajos que honran al joven artista alicantino, revelándose en ellos felices disposiciones y grandes aptitudes para aspirar legítimamente á ser, con perseverancia y estudio, uno de los mejores maestros pintores escenógrafos.

El telón representa el bosque de las Hadas, y el Sr. Martínez que, dicho sea de paso, ha carecido de tiempo suficiente para retratar en su obra, como fuera su deseo, ha hecho un trabajo verdaderamente digno de alabanza y de aplauso, como lo es también el del cielo raso, alabanza y aplauso que no dudamos tendrá ocasión de apreciar mañana, cuando el público que concurre á la inauguración, se fija en el detalle y colorido de ambas obras.

La embosadura, ostenta al frente y en su parte superior el retrato en busto del inmortal Zorrilla, y á derecha é izquierda de éste, los de los entusiastas actores D. José Valero y D. Rafael Caive, sobre los lienzos de los mismos lienzos aparecen dos niñas de perfecto y correcto dibujo. A los cuatro extremos del cielo raso, se advierten también los retratos en busto de D. José Echegaray, D. Leopoldo Cano, D. Rafael García Sainsteaban y D. Javier de Burgos que, como los de Zorrilla, Valero y Caive, son de un perfecto y acabado parecido.

Al frente de la sección de declamación y como director de escena figura el antiguo y reputado actor D. José Jordán Gosalvez, que, dada su competencia, creemos con fundamento, suficiente garantía para que las obras resulten bien ensayadas y mejor dirigidas.

Basta, por hoy, estos apuntes para que nuestros lectores formen aproximada idea de lo que es la nueva sociedad que mañana inaugurará sus tareas con el precioso drama de Zorrilla, «Traidor,

inconfeso y mártir», deseando por nuestra parte que obtengan los jóvenes aficionados un verdadero y legítimo triunfo en su debut, precursor de todas las prosperidades á que tan acreedora es la nueva sociedad «José Zorrilla».

Desde Elche

22 de Junio de 1894.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío: Parece que la suerte nos depara, á diario, asuntos nuevos de que poder ocuparnos, por ser estos de gran resonancia.

El que ocupa hoy la atención de estos ciudadanos, dignos de mejor suerte, ó por lo menos de mejores administradores de consumos, es el de la contradanza de estos, que en pocos meses son tres los que han pasado por esta administración, sin que tras de ellos haya quedado otra cosa, que la que deja la peste, desolación y espanto!

Lastima que no hubieran pertenecido al sexo bello, para poder decir de ellos lo de las hijas de Elena:

Tres, eran tres, y ninguna era buena.

Esta historia de los administradores de consumos y el señor alcalde, es digna de ponerse, no digo en letras de molde, como suele decirse, sino en solfa, porque la verdad es que tiene muchos bemoles.

Venía desempeñando el citado cargo D. Máximo Serrano, hombre formal, é incapaz de faltar á nada de cuanto pudiera convenir á los amigos; es verdad que se recordaba lo mismo que otras veces de las que desempeñó igual cargo; esto es, poco, pero esto no era una novedad para el pueblo ni mucho menos para los fusionistas, enemigos ellos de sacrificarse al pueblo ni de sacrificarse por nadie.

Por no debió parecerle lo mismo al señor Alcalde, por cuanto de la noche á la mañana, hace bajar de sus capitanes á D. Pedro Molina y se encarga de esta administración.

Es el tal D. Pedro, hombre severo en sus costumbres, severo en su carácter y severo en todo; todos nos pusimos de acuerdo en que esta condición de severidad, había de dar sus apreos frutos, y esperamos.

Algo se cabildeó, sobre la amistad grande que le unía en política á D. Enrique Arroyo y se considera como una de las causas de su empleo.

Pasaron los días y los consumos no daban señales de vida, á pesar de la severidad del señor Molina y el pueblo dió en pensar si desaparecería la recaudación extramuros de la administración de consumo.

Sea de ello lo que fuere, lo cierto es que de la noche á la mañana, aparece

otro tercero en discordia, D. Agustín Alonso, hombre de gran formalidad, y de muchos alcances consumidores y pocos conocimientos administrativos.

También al pueblo miró á todos lados por ver de donde caía aquella breva, y pronto encontró solución á la charada, al ver que conjuntamente con este señor, grande amigo político del señor Tari, entraron en el campo del resguardo, hasta dieciocho de los de más confianza del indicado señor Tari.

Pues ya sabemos lo que es esto (nos digámoslo), Tari se ha apidado por fin, de sus queridos paisanos y vá á tomar por su cuenta la administración de consumos, y haciéndolos felices, borran los malos recuerdos de otros tiempos, esperamos pues.

Pero pasan también los meses y la baja de la recaudación es mayor cada día; entran y salen empleados y hasta se dá el caso de dejar pesanta á uno de los más caracterizados amigos del indicado Sr. Tari, que es hombre de lengua fresca, y tales y tan gordas debieron ser las noticias que con respecto á la administración y al administrador propiamente por plazas y cafés, que antes de las veinticuatro horas estaba respueto.

¿Lo entiende usted señor Director? Pues será el único que lo entienda; pues aquí nos quedamos con tamaño boca abierta.

Pero también este señor Alfonso, á pesar de su formalidad, le habla de alcazar la mala sombra y le alcanzo.

Ayer mañana, si no estoy mal informado, se presentó en esta D. Vicente Soler, gran práctico en consumos, administrador muchas veces, con los fusionistas y con los conservadores la última vez que han mandado.

No sé en qué forma ni de qué manera, ha entrado en la administración, pero es lo cierto, que el Alfonso está resuelto á renunciar generosamente á la mano de donña Leonor, que en esta ocasión son los consumos.

¿Qué ha pasado aquí? porque esta vez, digan lo que quieran, la cosa no es tan clara como en otras.

Al señor Tari, á quien todos creímos, no solo protección desvelada; al señor Tari, que tiene mayoría en el municipio; le tiran á la calle, no solo al administrador, sino á la casi totalidad de los empleados que tenía en consumos.

¿Qué ha pasado aquí? Cuando las versiones nos encontramos, conviene ponerlas todas de manifiesto para poder juzgar.

Opinan unos, que el señor Alfonso, no se prestaba á que lo manejara el señor Alcalde en provecho exclusivo de sus numerosos parientes; y de este modo era imposible continuar, pues la verdadera caridad empieza por uno mismo, y esta versión es de los amigos de Tari.

Opinan otros, que este administrador, abría demasiado la mano, á los amigos

y al marqués de Saldaña que eran sus dos consejeros ordinarios.

El marqués de Saldaña, pariente y amigo del difunto conde de Castelmelhor, era un anciano austero y justo; pero onya, inteligible, naturalmente poco desarrollada ó debilitada por la edad, no estaba á la altura de la tarea que iba á imponerle la confianza de su soberana. Don Miguel de Mello por el contrario, era un sacerdote tan sabio como prudente, que no había sido extraño á la resistencia que Juan de Souza había hecho en otro tiempo contra la alianza inglesa, y cuya sagacidad había servido de mucho á Juan IV en las orisis difíciles que siguieron á los primeros días de su reinado. Saldaña amaba á la reina hasta el punto de ajustar exclusivamente su opinión á su voluntad; don Miguel amaba demasiado á su país para que le arredrara el temor de disgustar temporalmente á su augusta soberana, cuando creía al hacerlo servir el interés público.

Conti espuso de nuevo delante de aquellos dos consejeros la voluntad del rey, y leyó el documento que le acreditaba. Saldaña fué desde luego de opinión que era preciso acceder á los deseos de Alfonso, el cual tenía derecho á empujar las riendas del gobierno con arreglo á las leyes y á las constituciones portuguesas. Miguel combatió vivamente esta opinión, y sin contradecir los derechos probados de Alfonso, aconsejó á la reina que convocase los estados del reino á fin de acordar lo que convenía hacer en aquella circunstancia decisiva.

—Si me permitiera expresar mi opinión en

dirigirse al convento de la Madre de Dios, se levantó, y aunque débil todavía, subió á su coche con doña Inés.

Comunmente al bajar doña Jimena del coche era introducida al punto en la cámara de la reina; pero aquella vez las criadas de doña Luisa le negaron la entrada, prestando que se hallaba en conferencia con dos de sus consejeros íntimos y un mensajero del rey, conferencia que duraba, hacia ya dos horas. La condesa tomó asiento en el leocitorio que precedía á la cámara de la reina y esperó.

Este mensajero del rey no era otro más que Antonio Conti Vintimiglia, quien había llenado la firma en blanco arrancada á Alfonso, y acababa de manifestar á la viuda de Juan IV que el rey, mayor de edad hacia ya muchos meses, quería reinar por sí mismo en adelante, y exigía que su madre renunciara solemnemente á su autoridad de regenta, para confiarle el sello y la corona con las formalidades debidas, en presencia de los grandes de Portugal.

Al leer la reina la orden de su hijo no pudo menos de sorprenderse; pero pasado el primer momento se alegró, porque hacia mucho tiempo que suspiraba por el momento que debía desahogar el peso de los negocios públicos, y permitirla consagrarse enteramente á Dios. Sin embargo, en circunstancia tan grave no creyó deber echar sobre sí sola la responsabilidad de su determinación, y mandó á llamar á su confesor, don Miguel de Torres, chantre de la iglesia catedral de Lisboa,

espléndidamente iluminadas las estatuas de Baco y de Venus.

—Señor conde, dijo el rey, ¿juráis fidelidad á Venus y á Baco, nuestras dos amables divindades?

—Lo juro, dijo don Luis procurando sonreírse.

—¿Juráis guardar inviolable secreto acerca de todo cuanto acabais de ver y oír?

—Lo juro, repitió don Luis.

—¿Juráis, y es lo principal, negar el auxilio de vuestra espada á toda mujer perseguida por nuestros hermanos, los caballeros del Firmamento, aunque esa mujer fuese vuestra madre ó vuestra desposada?

Conti fijó en el infeliz joven una mirada sardónica: Castelmelhor, retrocedió y guardó silencio.

—Jura por él, señor Turno, ó cualquier otro nombre heroico, pues he olvidado el tuyo.

Ascanio se apresuró á prestar el juramento pedido.

—Escribid que ha jurado, dijo el rey al secretario encargado de redactar el acta de todas estas miserias.

Después, cogiendo la espada de Ascanio, desahogó un gran golpe en la espada de Castelmelhor, riendo á carcajadas y exclamó:

—En nombre del diablo, de Venus y de Baco, condeciollo, te armo, caballero... á la caza, señores, á la caza.

Tocaron las trompetas una brillante marcha, y

parientes del Sr. Tari, ocasionando con esto enormes desfalcos administrativos, que era preciso cortar de raíz; y esta versión es de los fusionistas propiamente dichos o sean los amigos del Alcalde.

Opinan por fin otros, que quedaba por contar a D. Tomás Sotelo, el cual del último de los administradores y persona de grandísima influencia en esta situación, el cual no había tenido todavía quien le abriera la mano en consuntivo, y era de todo punto preciso este cambio, para que el agua llegase a todas partes y todo el mundo riesga.

Lo cierto es, que si el señor Alcalde lo deja marchar la mayoría del ayuntamiento, que si que lo dejará, vaya que lo dejará, es el hombre más feliz de la tierra.

Ha conseguido, a fuerza de cambiar administradores, recaudar 20.000 duros menos que los conservadores, en el tiempo que mandaron.
Dios nos lo depara buena y esperemos a ver que hace el nuevo administrador y el ayuntamiento.
Suyo afectuoso S. S.
El Correspondiente.

ALICANTE

Nuestro colega «El Liberal», comienza su sección de noticias en la siguiente testadura:

«Antanóhita a las altas horas, aprovechando la oscuridad y el misterio que regnaban en las malas obras, tuvo digno ramate, con un repugnante atentado de lesa naturaleza y de impiedad, la inicu obra de destrucción y aniquilamiento, con tanta hazaña realizada con lo que fueron hermosos...»

«Oscuridad y misterio... malas obras... repugnante atentado... de lesa naturaleza (D... y de impiedad (H...), inicu obra... destrucción y aniquilamiento... Gran Dios!—dirá el desdichado lector—¿qué ha pasado aquí? ¿Qué nueva catástrofe ha caído sobre los humanos? ¿Qué horrendo delito nos va a contar el Gacetero?»

«En unos pines que estorban el paso en los andenes de la Esplanada, han sido cortados por el hecho municipal.
Tablaea.

Y continúa «El Liberal»:
«Si este hecho hubiera tenido lugar en Benicarló o Mazza, habríamos leído en los periódicos (¡qué había usted de haber leído!) largos comentarios diciendo que eran cosas propias de rifeños y hubieran tenido su lógica explicación, (¡quién, los rifeños!) (Lo oree), pero realizado aquí en una capital de provincia perteneciente a una nación culta y civilizada, no tiene explicación alguna.»

«Conformes.
Garróte vil para los ediles que han ordenado la tabla... y las gracias de R. O. para los concejales que han votado la supresión de la pensión a la lista de Quijano.»

«Porque lo primero nos coloca a la altura de un aduar marroquí y lo segundo...»

«Todavía no se ha acordado «El Liberal» de que cinco colegios locales han tronado contra la medida que rebaja a los verdaderos alicantinos.»

«Y es que como dice Mariano de Cavia en el plato del día de ayer, a los españoles, nos falta la única persona que pudiera dirigirnos y enseñarnos de nosotros mismos.
Ardierus el de los bufos.

Nos traen varios vecinos de Muchamiel que llamamos la atención del alcalde de dicho pueblo acerca de la pumible libertad que disfrutan los ocaes en esta época, como si en aquella villa no existiesen prevenciones sociales.

Han ocurrido ya varios disgustos y accidentes a causa de haber acometido dichos animales a pacíficos e indefensos transeúntes, lo cual debe evitarse estableciéndose la debida vigilancia para la recogida de perros vagabundos y obligando a los dueños de perros a que los lleven provistos del salvador bozal.
Esperamos que el alcalde de Muchamiel atenderá tan justos ruegos.

Mañana en la tarde amenizará el paseo de la Esplanada, la brillante banda de música del Regimiento de la Princesa, ejecutando las piezas del siguiente programa.

- 1.º Cesar, pasodoble.—Roig.
- 2.º Adolina, polka.—Villas.
- 3.º Carmenata, mazurka.—Intado.
- 4.º Francesca di Rimini, fantasia.—Thomas.
- 5.º Marcha Indiana.—Sellenich.
- 6.º Almogavar, pasodoble.—Ruiz.

Carta de Madrid

22 junio 1894.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Signe siendo motivo de todos los comentarios, la cuestión de Marina planteada por la proposición apoyada ayer por el señor Gasset.

El hecho de no haber continuado hoy el debate, aplazado para mañana, no ha sido parte a evitar que prosperara el interés que desde un principio ha tenido.

Muchas y contrarias a las suyas opiniones, referentes unas a las informaciones parlamentarias en general y otras a la conveniencia de utilizar tal medio en este caso concreto.

La información parlamentaria, dicen unos, solo debe hacerse en casos de grave escándalo y cuando para depurarlos y castigarlos ateeza al Gobierno de medios de acción o de fuerza moral.

Por esto debe partir la iniciativa siempre del Gobierno, pues en caso contrario, se demuestra que ó se le crea interesado en que el escándalo permanezca oculto ó falta de medios y autoridad para averiguar responsabilidades y castigarlas.

Por esto el Gobierno ha hecho bien no aceptando la información parlamentaria.

Los que tal dicen insisten en que además de estos razonamientos hay el fundamento que los escándalos denunciados no existen realmente.

Un marino, que tiene puesto en el Congreso me decía a este propósito que la Marina aceptaría la información parlamentaria con gusto si no se hubiera padido en forma que resulta depresiva para aquel cuerpo.

La Marina quiere demostrar que ha gastado títilmente las cantidades que le fueron entregadas.

Del empréstito votado no ha recibido más que unos 125 millones. El Tesoro de Cuba no ha entregado 35 millones que le correspondían; del presupuesto correspondiente al año en que se votó la Ley de Escuadra, no se dedujeron 19 millones que estaban consignados con este fin; de diferencias entre los precios de los Astilleros extranjeros y de los españoles, hay que calcular unos 12 millones y otros 12 de cambio de moneda. En total unos 78 millones.

Los veinte y dos millones restantes se han invertido en conclusiones de buques que estaban encomendados cuando se aprobó la ley de Escuadra y en la reparación de otros.
Los 125 millones recibidos por la Marina, han sido gastados con verdadera escrupulosidad, según dicho diputado, y con fruto.

Y sin embargo existe el escándalo. Ni es hora esta a propósito para señalar culpables ni sería prudente hacerlo estando el asunto pendiente de discusión en el Congreso.

Dicen los enemigos de la información que exajeró el Sr. Díaz Moreu cuando con tan tristes tonos plató el estado de nuestra Marina; aseguran que los barcos concluidos y en construcción, son buenos y capaces de sostener lucha con los mejores de otras escuadras.

En cambio de estas afirmaciones, el Sr. Díaz Moreu y los firmantes de la proposición, insistirán en la necesidad de abrir una información, que depure hechos y responsabilidades.

La sesión del Senado ha trascurrido hoy sin ningún incidente notable.

A primera hora se hicieron varias preguntas, entre ellas una del Sr. González Olivares relativa al motivo que hace pocos días ocurrió en Salcedo (Pontevedra). Una vez más, defendió el Sr. Aguilera la conducta de las autoridades de aquella provincia y la intervención de la guardia civil, que no fué a dicho pueblo para proteger los intereses de una empresa particular, sino a sostener el orden a todo trance, como lo hizo.

Entrando en el orden del día, continuó el debate de la interpelección del general Pando, sobre deficiencias en el Ejército y Marina, sin duda para que el general Branger pudiera pronunciar un breve aunque sustancioso discurso.

El exministro de Marina conservador usó su exacto cuando se viene diciendo acerca de que carecemos de Armada y hay en ella mala administración, presentando con tal motivo estadísticas de comparación entre España y los demás países.

En el debate pendiente acerca de la proposición de confianza intervinieron los señores marqués de Viana y Nuñez de Arce, para reñificar y el Sr. Esteban Collantes para alusiones.

A última hora comenzó a consumir el tercer turno el duque de Maadas.

La escasa concurrencia que asiste ahora a las sesiones, y la necesidad que tienen los oradores de repetir y más repetir frases y argumentos, hace pensar que muy pronto concurrirá tan largo debate.

La sesión del Congreso ha carecido de interés.

Conformes los republicanos ya en el aumento de horas de sesión se pretende aprobar hoy la ley de Tesorerías y leer el proyecto de presupuestos de Puerto Rico que se aprobará sin discusión.

El proyecto de presupuestos de Filipinas tardará en leerse por las variaciones que en el ante proyecto ha introducido el Consejo colonial.—M.

Edición de anoche

Esta mañana a las nueve ha tomado el velo de religiosa de la primera regla de Franciscanas de Santa Clara, en el

próximo monasterio de la Santa Cruz, Sor María Antonia del Sagrado Corazón de Jesús, siendo apadrinada en tan solemne acto por el Dr. D. Arcadio Just y su distinguida familia. A tan imponente ceremonia han asistido además de la familia de la interesada que es de Villajoyosa, el virtuoso rector de San Juan, el presbítero D. Gerónimo Vaello, las lindas señoritas de Just Elvira, Pepita y Conchita, y una numerosa y distinguida concurrencia. Terminado el acto, la Comunidad ha obsequiado a dichos señores con una espléndida comida preparada por la misma, tan suculenta y bien condimentada como suele hacer dicha Comunidad. Felicitamos a la nueva religiosa por la entrada que ha hecho en la histórica y venerada orden de Franciscanas, así como a los ilustres padrinos por la obra meritoria que han llevado a cabo.

La alcaldía de Bancama anuncia a los hacendados, el día que ha de llevarse a efecto la elección de junta directiva de la asociación local de productores de vino de aquel término.

Nada que no salta... ni mucho menos el tapón de la Judicatura, lo cual no nos extraña ni maravilla porque la gente de togs no gasta manillas, remington, sable ni otros instrumentos que usan los subordinados de López Domínguez. El estado de guerra está muy próximo a saltar en el Senado, porque los Padres de la Patria que le dieron el paso ó *regium exequetur*, pero en cambio el *salitio* ó pequeño *salitio*... de la Judicatura no pasará aunque pasen los presupuestos que es mucho pasar.

Comenzó las reuniones la subcomisión de presupuestos de Gracia y Justicia y comenzó Dios a patear. El famoso diputado de la clase de Gasset, el nombre de Eduardo, hizo voto particular dictando, *pidiendo que no se restablezca ninguno de los juzgados suprimidos*. Estamos conformes con el voto ó voto del buen Gasset, con la condición de que desaparezcan todas las direcciones generales y subsecretarías a que aspira que vaya si aspirará en su calidad de diputado *canero* ó *paísano*, el andalus del Poniente Sr. Gasset.

Con motivo de la Exposición de Bellas Artes, tenemos entendido que se verificarán algunos bailes en el salón del Teatro Principal, que prometen estar muy concurridos por la animación que reina entre sus iniciadores.

La enhorabuena al elemento joven, pero procure no entusiasmarse que ya va haciendo mucha calor.

Alrededor de los espumosos Herranz, instalados en el hermoso salón del paseo de la Esplanada, se ha colocado una barandilla de madera que produce buen efecto, pues como saben nuestros lectores, cierra el paseo por el extremo en que están enclavados.

Todo lo que sea hermoear la población, lo aplaudimos sin reserva alguna. Bien por los espumosos.

Y por el Ayuntamiento que de embellecer nuestro país se ocupa.

La Delegación de Hacienda ha dirigido una circular a los ayuntamientos de la provincia, para que activen la formación y remisión de los repartos y padrones de territorial para el próximo ejercicio.

Han concluido las reparaciones que se estaban haciendo a bordo del crucero «Alfonso XII» y por lo tanto queda

desde luego listo para zarpar, pero debido al giro que puedan tomar los asuntos de Marruecos, se han efectuado con la mayor prontitud.

Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a encargarse del despacho al juez de instrucción de Villajoyosa, D. José Elias Esteve Chafar.

Por tratarse de un pariente muy allegado de nuestro querido amigo don Hermenegildo Giner de los Ríos, distinguido catédrico de este Instituto, tradúcnos a continuación lo que dice «La Revista de Turin», referente al señor Morales, notable tenor, que dadas sus grandes aptitudes colgó la toga y se dedicó al teatro, donde al decir de los inteligentes logrará honra y muchísimo dinero.

Dice así: «La entrada triunfal del tenor señor Morales en el mundo del arte lírico, es ya un hecho.

El inteligente público de la antigua Corte de los Jaboyas, acaba de darle la sanción suprema de egregio cantante.

La impresión que ha hecho este joven artista en Turin ha sido indescribible, desempeñando un deliadoso papel de *Gulielmo*, en la preciosa «Mignon», que con pequeños intervalos, ha cantado nueve noches, siempre con creciente agrado de su auditorio.

Su voz hermosa inimitable y afinada, le emite con exquisito gusto y deliadeza. Es un artista apasionado, lleno de distinción, correcto y simpático, que se ha conquistado por entero la estimación del público del gran Coliseo.

«La Gazzetta Piemontese», «La del Popolo», «La Gazzetta di Torino», y toda la prensa en general, ha colmado de entusiastas elogios al señor Morales, haciéndose solidario de las estrepitosas ovaciones que le ha tributado el público desde la primera noche que se presentó en escena, ante la numerosa y distinguida concurrencia, que le viene honrando siempre con su presencia.

Ayer en la divina «Favorita» obra la más difícil del repertorio italiano, Morales se excedió a todo extremo de la expectación del público, especialmente en el 1.º y 4.º acto.

Dijo con sentimiento y *finza* la romanza de «Spirto gentil» fiando notas dulcísimas, y se inspiró tanto en los pasajes más importantes de toda la obra, que ni un solo momento descendió de las más elevadas regiones del ideal artístico, haciendo levantar al numeroso auditorio, que poseído de delirante entusiasmo, prorrumpla en tempestades de aplausos, pidiendo la repetición de los números.

Al concluir la función, salvas de palmas que se convirtieron pronto en ruidosas aclamaciones, pedían la salida repetidas veces del afortunado artista, gloria del arte y de su patria.»

El Sr. Alcaide ha puesto en conocimiento del Administrador de Hacienda de esta provincia que si en ello no hay inconveniente se verificará la elección de la Junta directiva de la Asociación local de productores de vino el día 30 del actual en vez del 30, por celebrarse en este día la primera corrida de toros.

La benemérita del puesto de Gata ha denunciado a varios sujetos por anochar en el monte «La Grandolla» dos hornos de carbón, y estar cortando pines para la construcción de otros.

Hoy han comenzado las obras para la construcción del ramal del tranvía ur-

la multitud se puso en movimiento, con el rey a la cabeza.

Asomó corrió a incorporarse a Baltasar.
—Esta es la ocasión, amigo, sígueme y disponte a todo.

Seguióle Baltasar en silencio.

Castelmelhor había permanecido arrodillado, aturdido con lo que acababa de pasar, y solo volvió en sí cuando cesaron los últimos sonidos de las cornetas.

—¿Será demasiado un trono, murmuró, para pagar tanta ignominia? ¡Alfonso, Alfonso! será primero tu favorito, y después...»

No acabó, pero el rayo de orgullo que brilló en su mirada, hubiera sido para un tercero una traducción suficiente de su pensamiento.

En lugar de seguir la caza real, fué a ensillar un caballo y tomó al galope el camino del palacio de Souza.

XIII

La caza del rey

Hemos dejado a la condesa de Castelmelhor resaca a implorar el socorro de la reina madre para hacer revocar el destierro de Simon de Vasconcellos y la orden que obligaba a doña Ines de Cadaval a tomar a Castelmelhor por esposo. A pesar de que acostumbraba ir todas las tardes al convento de la Madre de Dios, residencia habitual de Luis de Guzman, no pudo realizar su designio en aquel tiempo, pues como amaba tiernamente a sus dos

hijos, sentía oprimirse el corazón con la idea de ver a don Luis cubierto de baldon, y durante toda la noche se vio acometida de una fuerte calentura y atormentada de crueles pensamientos. Aquella entrevista con la reina, que había considerado como una tabla de salvación, la horrorizaba ya al pensar en el amor que doña Luisa tenía a su hijo primogénito y en la ignorancia completa en que se hallaba acerca de las disipaciones de aquel pobre príncipe. ¿Cómo, pues, ella, amiga y confidente de su soberana, había de cambiar bruscamente su reposo en dolor y llenar de amargura los últimos días de su vida?

Esta idea fermentaba su fiebre. Por otro lado, ¿quién sino la reina podía protegerla contra el rey? No hallando medio alguno de salir de aquella cruel alternativa, sentía desvanecerse su cabeza y apoderarse de ella el delirio. La inquietud y zozobra que la situación de Simon la inspiraba, calmadas un instante por Baltasar, que había vuelto para anunciarle que su hijo se hallaba en lugar seguro, se presentaban a su espíritu mas vivas y tenaces durante aquellas horas de angustia.

El día la halló despierta, presa del dolor, y meditando todavía.

En fin, cedió la calentura, y dirigiendo entonces al cielo una ferviente plegaria, se afirmó en la resolución de irse a arrojar a los pies de la reina, si bien prometiéndose herir lo menos posible el corazón de aquella desgraciada madre y hablar lo menos que pudiera de la culpable conducta de su hijo Alfonso.

Cuando llegó la hora en que tenía costumbre de

presencia de su muy ilustre magestad, dijo Conti, diría que adoptado ese parecer, equivaldría a un llamamiento a las facciones que dividen el Portugal, y que el mismo rey de España don Felipe II no daría otro consejo.

—Señor Conti, respondió severamente don Miguel, hay circunstancias en que el consejo de un enemigo encarnizado vale mas que el de un amigo desleal. Si hubiese en la corte de Alfonso VI un personaje menos (este personaje sois vos, señor Conti), mi opinión sería que entregase la reina desde esta tarde su autoridad al rey su hijo.

Conti se sonrió con cierto aire de insolencia y se preparó a responder.

—Silencio, señor! dijo la reina.

Había en Luisa de Guzman una dignidad tan verdadera y tan régia, que el favorito bajó al punto la cabeza y guardó silencio.

—Marqués de Saldaña, y vos, Miguel de Mello, añadió la reina, os agradezco en el alma vuestros consejos; pero como son encontrados y tengo en ambos igual confianza, obraré con arreglo a mi propia inspiración.

Diciendo así atravesó la estancia con paso firme y fué a arrodillarse delante de su reclinatorio, donde permaneció algunos minutos como absorta y meditabunda. Cuando se levantó ya había tomado su resolución.

—Don Miguel de Mello de Torres, dijo, os damos el encargo de convocar para mañana a las doce del día al infante, nuestro hijo, a los ministros de Estado, títulos, consejeros, gobernadores de castillos y ciudades, señores de tierras, hidalgos, eclesiás-

CANTOS

FOTOGRAFO Y PINTOR

Paseo de Méndez Núñez, 9

ALICANTE

bano que ha de atravesar la playa del Postiguet.

El ayuntamiento de Hondón de las Nieves ha solicitado autorización para ejecutar algunas obras de un hacion en el cementerio de la aldea de Hondón de los Frailes, atendido el poco coste de las mismas.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en la Casa de Socorro, las oraciones siguientes:

A. L. F.; confesión de primer grado en la región teórica, parte antero-inferior.

La Delegación de Hacienda anuncia la caducidad referente a los créditos, que por atrasos personales pudieran resultar a favor de Sor María Angela Zorro, Sor Gracia María Tomás, Sor María Nicolasa, Sor María Lucía Pérez y Sor María Aguado Blanco, religiosas que han sido del convento de Santa Paz.

Esta tarde ha celebrado sesión ordinaria por segunda convocatoria, el Ayuntamiento de esta capital.

Hoy se ha remitido por esta alcaldía al Gobierno civil, el expediente formado por el Ayuntamiento para disfrutar los beneficios que concede la ley de ensanche de poblaciones.

El dueño de la acreditada casa de vinos titulada «Bodegas de Campo-Alto», D. Jaime Ferrer, ha distribuido entre su numerosa clientela, unos bonitos abanicos anunciadores que son de mucho gusto, de tan buen gusto como los exquisitos caldos que expende.

El colega vespertino en su número de ayer publica la nota copiada de un periódico Murciano, de que había sido herido en Fortuna don Alfonso de Sandoval. Afortunadamente el Sr. Sandoval a quien hace referencia el suelto aludido, no es nuestro distinguido amigo el señor barón de Petres, quien se encuentra en esta capital.

Ayer no hubo sesión en el Ayuntamiento pero en cambio hubo reunión.

¿De quien, dirán ustedes?

¿Pues de vigilantes nocturnos, y presidida nada menos que por el concejal primer teniente alcalde, que desde ayer se ha hecho cargo de la vigilancia sobre los vigilantes nocturnos que el vecindario sostiene para su tranquilidad.

Y luego dirán ustedes:

«¿Qué ingrata es la gente! Celebramos tan laudable celo, tanto más cuanto que en todas partes a lo más quien los vigila es un cabo de la policía y ya que de tal reunión hemos dado cuenta, habremos de darla también de lo que en ella sucedió.»

Pasada lista y completado el número de los que vigilan, tomó la palabra el primer teniente alcalde, jefe (desde ayer) de los que solo se dan a luz a la hora que los murciélagos, y dijeles con severa y cariñosa frase:

«Desde hoy me encargo de vigilaré ustedes; es necesario cesar los abusos y faltillas que vienen cometiendo y por tanto se hace preciso que a la lista de la noche vengan todos y después de la orden salgan directamente para sus distritos, sin ir a sus casas, ni cruzarse entre ellos.»

«Terminada la vigilancia vendrán al parte a la hora fijada, directamente desde sus distritos.»

«Quedan prohibidas las sillas de noche y si alguno se atreve, puede sentarse a fumar un cigarrito en el quicio de alguna puerta y en seguida a vigilar, y vigilen mucho, porque en la primera falta que les pille, les pondré una multa; a la segunda, la impondré de mayor cuantía y a la tercera les quitaré el destino.»

Bien. Muy bien, señor alcalde, y el regreso del Casino, se encontrará algún vecino sin vigilante en su calle.

Anoche en el tron de Murcia llegaron procedentes de Cartagena, D. José Araol, su distinguida esposa y bellísimas hijas, saliendo inmediatamente para San Vicente, donde se proponen pasar unos días.

NOTICIAS TAURINAS:

En el próximo mes de agosto tendrán lugar en la plaza de Cartagena dos corridas de toros, a más de las de feria, para las cuales ha adquirido el empresario de dicha plaza, D. José Araol, ocho hermosas reses de Utiel. Estoquearán los ocho pavos los aplaudidos espadas José Gordón (a) Gorrito,

Francisco Soriano (María) y Antonio de Dios (Conejito).

—Una aristocrática dama va a regalar un día de estos, al español Guerrita, un capote de paseo, bordado en plata y oro, que ha costado 4.500 pesetas.

El capote lo estrenará el valiente diestro en la corrida de toros que se celebrará en Madrid en 1.º de julio.

—Comenzan a publicarse las estadísticas de las desgracias taurinas, pedidas por el diputado D. Tiberio Avila.

En la plaza de toros del Puerto de Santa María, desde la restauración a la fecha, han ocurrido las siguientes desgracias:

Herido leve, un banderillero, en 1880.
Herido grave, un matador (El Español) en 1886.
Herido leve, un matador (Reverte), en 1892.

Fotografías de la Exposición de Bellas Artes, se venden en el Teatro Principal y en el taller fotográfico de Manuel Cantos, Méndez Núñez 3.

—Que flores tan preciosas! que adornos tan bonitos! que hebillas para el talle de gusto y de capricho! que corros para corros! que trajes para niños!

—¿Dónde, chicas? —En la tienda llamada **FIE DE SIGLO. MUÑOZ S.**

Véase el anuncio inserto en la cuarta plana, **Motores a gas y gasolina.**

Alcaldía Constitucional DE ALICANTE

Con arreglo a lo preceptuado en el Reglamento de carruajes y en el pliego de condiciones para la subasta del arbitrio sobre los mismos, todos los coches, tartanas de alquiler así como los carros de trabajo, deberán inscribirse por todo el mes de julio en el registro que lleva el contratista del arbitrio, el cual les designará el correspondiente número y los proyecta de tabilla.

También durante el mismo plazo deberán ser presentados los mencionados carruajes al Revisor municipal para su inscripción.

Se previene por tanto a los dueños de carruajes de que al cumplimiento de esta disposición, en la infracción de que toda infracción será castigada con la multa que preceda.

Alicante 21 junio 1894.—El Alcalde, José Gadea.

Academia de matemáticas DIRIGIDA POR DON JUAN MANUEL SEGUI

Preparación completa para las próximas convocatorias de telegrafos, correos, cuerpo pericial mercantil y demás carreras del Estado. Repaso de las asignaturas del bachillerato y comercio para los próximos exámenes. Clases particulares y a domicilio. Se admiten internos. Honorarios módicos.

Plaza de San Cristóbal, número 5.

SE ALQUILA un piso amueblado.—Plaza del Teatro, número 3.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas.—Bailén 21, 2.º

HORCHATER A DE ANTONIO LÓPEZ JERÉZ

Pasaje de Américo.—ALICANTE
En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados, y la tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.

También se sirven chocolates elaborados por la casa López.

Compañía de navegación italiana

El vapor **VICTORIA**, saldrá el 12 de julio próximo para MONTEVIDEO, RIO JANEIRO, SANTOS, PERNAMBUCO y BAHIA, admite carga a fletes reducidos. Consignatario, RAFAEL ARQUES, plaza de las Monjas 6.

AGENCIA de transportes internacionales

Línea Guixot e Icardó
Servicio regular entre Alicante y Roneu, por los vapores de gran marcha **BERYL**, de 1.900 pipas. **CARTAGENA**, de 1.800 id.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
Siguiendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y más del doble de los obtenidos por todos los demás fabricantes de máquinas para coser, reunidos

SUCURSAL EN ALICANTE
12, MAYOR, 12

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

VILLIENA, 1.200 id. cuyas bodegas han sido arregradas expresamente para el transporte de vinos. Para fletes e informes, diríjase a los consignatarios y armadores, Sres. Guixot e Icardó, Paseo de los Mártires, 23 Alicante.—96, rue du Port de Bercy, París.—4 quai Cavotier de la Salle, Rouen.

LINEA DE VAPORES INGLESES DE ALICANTE A LONDRES

Semanalmente saldrá del puerto de ALICANTE para el de LONDRES, un vapor, que admitirá carga a fletes reducidos. Si por la acumulación de carga se hiciera preciso, el servicio lo prestarán dos vapores cada semana.

Con trasbordo en Londres y a flete corrido, también admitirá carga para

- AMBERES
- HAMBURGO
- AMSTERDAM
- ROTTERDAM
- HULL
- BERGEN
- NORRROPING
- COPENHAGUE
- DONTHELM
- GOTENBURG
- STOCKHOLM
- NEWCASTLE
- STAVANGER
- CHRISTIANA
- CHRISTIANSDUND
- BRISTOL
- LEITH
- GLASGOW
- STETTIN
- BERMEN

Estos vapores son de gran metría y están construidos expresamente para el transporte de frutas.

Para cabida y demás condiciones, diríjase a sus agentes en Alicante, señores **PEREZ HERMANOS**.—Paseo de los Mártires, núm. 56.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA

España y Compañía (Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores **Andalucía**, **Manuel España**, **Nuevo Extremadura**, **Nuevo Valencia** y **García de Vinuesa**.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Felu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de **Antonio Samper**, plaza de la Constitución, número 5.

SE VENDE una casa de dos pisos, boardilla y planta baja en un punto céntrico, y uno ó dos almacenes y terrenos para edificar en la calle de Mansonnave.

Se admiten proposiciones desde hoy hasta el 8 del próximo julio, en la notaría de D. Luis Martínez, junto a la Sucursal del Banco de España.

VERBENAS DE San Juan y San Pedro

especialidad en Tortas de Atún catillo del país

LA MALLORQUINA

San Francisco 19, Alicante

Se vende una acción del Tranvía de esta capital. En la imprenta y redacción de este periódico se dará precio al comprador.

CARTUCHOS CARGADOS

Precios excepcionales **BENITO ARRIBAS** Plaza de Isabel II, 21 ALICANTE

Se mandan por correo listas de precios a quien las solicite.

SE ALQUILA

un almacén en la calle del Babel número 37, que mide 12 metros y medio de ancho, por 12 de largo, harán razón en casa de D. Tomás M.º Pérez, Mayor, 12.

Música para banda del maestro F. J. BLASCO

Marcha al Progreso, premiada en Cadix; segunda Marcha de concierto, premiada en Valencia; Regional, cuarta marcha, compuesta expresamente para la inauguración de la Exposición Regional de Valencia (año 1888); De Valencia al Grao, paso-doble; Gloria a Co-

lon, paso-doble; Marcha religiosa; María, mazurka; Hoja suecía, mazurka; Los Saittanbanquis, polka. Hállanse de venta estas obras en casa del autor, Angeles, núm. 16, 2.º Alicante.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

Deposito para la venta de vinos de dicha procedencia. Plaza de Isabel II, 30.

Teléfono, núm. 17.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 34 litro.

También se venden por cántaros y embotellados a los siguientes precios: **POR CÁNTAROS** de 11 y 12 litros: Vino superior, 5 pesetas mo.—Idem corriente, 4,50 idem.

EMBOTELLADOS Campo Alto, extra, 0,60 de peseta botella.—Id., id., flor, 0,55 de peseta botella.—Id., id., superior, 0,45 id.—Id., id., (rancio), 2,50 idem.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinos y licores, entre ellos, el especial **JEREZ QUINADO** para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y 25 céntimos cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

BAZAR MIRO SAN FRANCISCO, 30 GRAN OCASION

En la presente quincena, se vendrán con ventaja para el comprador por la proximidad de la feria, preciosos objetos de capricho a propósito para regalos y niñas, gran artículo y variadísimo en toda clase de juguetes a todos precios.

Hay además, Perforatoria, Laminadora, objetos de escritorio, de viaje, camas de hierro, de madera, abanicos, sombrillas y toda clase de objetos de lujo y de necesidad. Se vende con economía y baratura.

Quincenalmente anunciamos otros artículos de excepcional ocasión.

ULTIMA HORA Telegramas de la AGENCIA MENGHETA

(Prohibida la reproducción de este servicio.)

Una buena noticia.—El tratado hispano-marroquí — 600.000 duros a cuenta Madrid 22 (8 m.)

Se ha recibido un telegrama de nuestro representante en Tanger participando la noticia de que el nuevo sultán ha reconocido el tratado pendiente con España como consecuencia de los sucesos de Melilla, que entregará inmediatamente 600.000 duros a cuenta del millón que importa el primer plazo de indemnización.

Los 400.000 restantes los entregará tan pronto como llegue a Fez. Gran éxito Madrid 22 (8:30 m.)

Anoche se estrenó en el teatro de Apolo, una zarzuela titulada «Las amapolas, letra de nuestro paisano, D. Carlos Arniches y D. Celso Lucio y música del aplaudido maestro alicantino señor Lopez Torregrosa, obteniendo un éxito envidiable.

Al final de la representación los autores fueron llamados a la escena, siendo aplaudidos con verdadero frenesí. —Así.

Entre compadres todo tiene arreglo.—La clausura de las Cortes Madrid 22 (8:40 m.)

Circula el rumor de que hay arreglo

entre liberales y conservadores para la cuestión del tratado con Alemania.

Se dice que los conservadores dictaminarán dentro de breve plazo el tratado con Alemania, a cambio de que el gobierno cierre las cortes sin discutirlo.

Se trata de que el gobierno quede en situación airosa lo mismo en España que ante Alemania.

Esto viene a confirmar la esperanza de que las Cortes se han de cerrar cuando estén aprobados los proyectos de ley que hay pendientes.

(Recibido después de la tirada) Madrid 22 (4:25 t)

En el Congreso el Sr. Azárate habla para alusiones, sobre la ley de Tesorerías.

Sostiene que la causa del malestar de la Hacienda pública proviene del privilegio que disfruta el Banco de España a quien se ha convertido en cajero del Estado y no en prestamista.

Censura el empréstito anunciado y prevee que el Gobierno no sufrirá una decepción, pues no se cubrirá la suscripción.

Interesante al público

Vinos de mesa secos de la Hacienda de Buhuní (Condovina).—Venta al detall por cuenta del cosechero.—Existen en la bodega 4.000 cantaros de vino que por la poca exportación se venden al mismo precio como si fuera el por mayor. Se hace mención por ser el mejor vino que hay en toda la huerta, no hay más que ver que tiene 17 y 1/2 grados, y es por ser de villa vieja.

PRECIOS De mesa, de tres años, 40 céntimos botella.—De dos años, 30 id., id.—De un año, 25 id., id.

Postre, vino rancio de seis años, 125 id., id.—13, rancio doce, 125 id., id.—De dos años rancio, 75 id., id.—Id. blanco, 60 id., id.

Por michetas, de tres años, 40 céntimos micheta.—De dos años, 30 id., id.—De un año, 25 id., id.—De otra bodega 20 id., id.

Por cántaros, de tres años, 22 reales cántaro.—De dos años, 18 id., id.—De un año, 16 id., id.—De otra bodega, 14 id., id.

San Isidro, número 7.

COQUE-CORRO A LOS BAÑOS DE JOSÉ BAÑALES

Este antiguo y acreditado coque saldrá desde el 1.º de mayo de la posada de la Bañales, de donde ha salido todos los años a las seis y media de la tarde, y de los baños a las siete de la mañana. El servicio, como el título expresa, es diario.

No ha menester elogios nuestros José Bañales, puesto que es bien conocido, no solo de los que concurren a dicho balneario, sino de todo Alicante y su provincia.

También ofrece Bañales a sus constantes favorecedores, coches para familias, y carros para los equipajes todo a muy módicos precios.

Agencias en Alicante, posada de la Bañales y en su casa calle de Castaños número 51, bajo.

En los baños, Hotel del Indostan, sucursal del de la Marisa.

PEDRO CORTÉS

Compre toda clase de máquinas de coser, a precios económicos. Castaños, 31.—ALICANTE

GOBIERNO MILITAR.—Servicio para el 22. Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, capitán del Regimiento reserva de Alicante, D. Joaquín Casas Vallés.

Oficial de vigilancia, primer teniente del de la Princesa, D. Sebastián Casoria Ros. D. O. de S. E.—El capitán secretario, Andrés Catalá.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Exposición de Bellas Artes.—Todos los días de nueve a doce de la mañana y de siete a doce de la noche 25 céntimos de pesetas para atender a los gastos de instalación.

Oficinas: CASTAÑOS, 32.—TELÉFONO, 70

ALICANTE Imprenta de Antonio F. Calle de Castaños, núm. 5

E. BOTI CARBONELLI

d'ELX
FERRETERÍA
MAYOR, 13, 15 y 17

Juan Guardiola
Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES
Consignatario de las Compañías de Vaporos

«Sociedad Navale de Ochoa», del Havre.
«Línea de vaporos «Barra», de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
Compañía «Hispano-Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
«Sociedad Marítima de Vizcaya», de Bilbao.
Vaporos de «N. Seebold», de Bilbao.
Vaporos de «Apesteguía y Freres», de Bardeus.
Vaporos de la «Societe Cockerill», de Amberes.

EL MAGNÍFICO VAPOR ESPAÑOL AMÉRICA
Saldrá de este puerto todos los miércoles directo para Barcelona.
Admite carga y pasajeros.
CONSIGNATARIO: D. JUAN GUARDIOLA, San Fernando, 9.

Grandes fabricaciones de Almidones
Y PASTAS PARA SOPAS
MIRAT E HIJO
SALAMANCA
Primer Almacén de Garbanzos de Castilla
CLASIFICACION MECANICA

Calle de Diego, número 20, Alicante

Ninguna ANEMIA
resiste
HEMOGLOBINA
DE
V. DESCHIENS
VINO — ELIXIR — JARABE — GRAGEAS

De venta: Farmacia de D. V. Sorribes

VIUDA DE M. GARCIA
Gran surtido
de paraguas,
sombrrillas,
abanicos
bastones
y juguetes

Labradores, 3, Alicante



Se telan paraguas, sombrillas y abanicos y se componen los mismos, bastones y boquillas, etc. Prontitud y economía.
Se compran abanicos antiguos

EL MACAGÜTTA
Raíces del árbol americano
Recomendado por los principales médicos para combatir las enfermedades de las vías respiratorias, catartos, enfriamientos, trancazos, tisis (en su primer grado) y resfriados.
Precio de la caja para ocho tazas de cocimiento, 2 pesetas.
Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, 20.



Biblioteca selecta

El Ahorcado, por el Conde Leo nTolstoy	3 pesetas
Mis Rovell, por Cherbulier	8 "
La Merce, por Tolstoy	8 "
Un corazón sencillo, por Flaubert	8 "
El Judio, por Turguenef	8 "
La Pena de Juan Rosado, por Cherbulier	8 "
Mis Memorias, por Stuart Mill	8 "
Estudios jurídicos, por Macaulay	8 "
Mis odios, por Zola (agotada)	8 "
La casa de los muertos, por Dostoyanski	8 "
El sitio de Sebastopol, por Tolstoy	8 "
Estudios críticos, por Zola	8 "
Historia del Descubrimiento y conquista de América, por Campe (dos tomos)	8 "
Martin Alonso Pinzon, por Asensio	8 "
Amores frágiles, por Cherbulier	8 "
Memorias de Enrique Heine	8 "
Casa de muñecas, por Ibsen	8 "
Novelas del Lunes, por Daudet	8 "
Los osacos, por Tolstoy	8 "
Tres mujeres, por Sanit-Beune	8 "
El naturalismo en el Teatro, por Zola	8 "
En el Cáucaso, por Tolstoy	8 "
Nido de Hídalgo, por Turguenef	8 "
Nita, por Guy de Maupassant	8 60
¡Huérfanos! por P. Sales	8 60
La Señora de Villemar, por Letang	8 "
El divorcio de Edmundo, por Delpis	8 60
Decapitada, por Boisgobey	8 "
¡Juencia, por Hector Malot	8 "
Manual del perfecto periodista, Osorio Gallardo	8 "
Denda de odio, por Ohnet	8 60
El diamante negro, por Sales	2 "
Clara de Bresser ville, por id	2 "
Un drama financiero, por id	2 "
Roberto de Campingac, por id	2 "
La Ruza futura, por Bulver Lyon	3 "

Los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA tendrán derecho a una rebaja de 20 por 100, por cada un ejemplar de todas las obras mencionadas.

SE DESEA alquilar una **CASA AMUEBLADA CON JARDIN**, para la temporada de invierno.
Dirigirse con pormenores por escrito, a D. F. T., fondo de Roma, núm. 45, Alicante.

Modista Madrileña
Confección de trajes última novedad para señoras y niños con prontitud y economía.
MODISTA MADRILEÑA
San Ildefonso número 11, 1.
(Barrio Nuevo)

VENTA
de dos haciendas, una en la partida de Verdégas, dicha de «Bieras» con catorce jornales de tierra sacana, casa y cisterna.
Otra en la partida de Orgegis, con dieciséis tabullas regadio y veinticinco de sacano.

Caridad
Una señora viuda con dos hijos, a quien reveses de la fortuna han reducido a la mayor miseria, suplica a las buenas almas una limosna.
Las personas que socorran a esta pobre familia harán una verdadera obra de caridad. Vive en la posada de los pobres, junto a la estación del ferrocarril de Madrid, cuarto núm. 2.

Enfermedades NERVIOSAS
Impotencia, pérdidas, histerismo, debilidad, dolor estómago, excitación, parálisis, etc. Cura con el tónico Koch. Va por correo, por libranza ó sellos. Consulta gratis de 2 a 7 y por correo. Gabinete Norte Americano. Montero, 83, 1.º Madrid.

GRAN FOTOGRAFIA
DE
M. CANTOS
MENDEZ-NUÑEZ, 9.—ALICANTE
Precios sin competencia.

CATARROS
DENGUE, TRANCAGO, INFLUENZA
y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES Y LARINGE
CAPSULAS DE TERPINOLO DE ADRIAN
En todas las Farmacias
EXPUSASE LA FIRMA ADRIAN

De venta: Farmacia de D. V. Sorribes, calle de Riego, 20 Alicante

NI COPAIBA ni cápsulas, ni inyecciones; nada hay mejor que la **Cidendra Acuática** del doctor Garcia para curar radicalmente la
BLENORRAGIA
El grato sabor del medicamento, que más bien parece un refresco, y la circunstancia de que una sola caja basta para la curación, lo recomiendan eficazmente.
De venta: En la farmacia del Sr. Benet, Mayor, 4.
Por mayor, en Villena, farmacia del doctor Garcia, Santiago, 10.

Chocolates y Cafés
de la
Compañía Colonial
TAPIOCA, TES
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPOSITO GENERAL
Calle Mayor, 18 y 20
MADRID

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA
Tisis pulmonar, Tuberculosis
En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas brillantes resultados empleando las
CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO
Y LAS
Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto.

De venta: Farmacia de D. V. Sorribes, calle de Riego, 20, Alicante

Tipografía
DE
A. REUS
Castaños, 32
Este antiguo y acreditado establecimiento, montado a cargo de los mejores en su arte, permite hacer con gran esmero y economía cuantos trabajos se imprimen y de encargarlos a los interesados.

Gabinete Odontológico
D. Pascual Castelló
Cirujano-Dentista
Participa a su numerosa clientela y al público en general, que este Gabinete hallase provisto de todos los aparatos e instrumentos necesarios para practicar, de conformidad con los más recientes adelantos de la Cirujía dental, la alineación de los dientes, extracción de muelas y raigones, oñificación y obturaciones; tratándose con eficacia todas las enfermedades del órgano dentario y sus dependencias.
Se construye toda clase de dentaduras postizas, en oro, platino, caucho y acetuloides; así como también dentaduras de encia continua esmaltada.
También se sirve a domicilio.
Corredera, 37, Elche.

Marquetaría
Máquinas desde 4 pesetas para calar maderas. Accesorios de todas clases. Catálogos gratis. Viuda Solar y E. Casas, Asalto, 10. BARCELONA.

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA y ornamentos de iglesia
Viuda é hijo de J. Guerrero
PLAZA DEL ARZOBISPO, NUMERO 8
VALENCIA

Gran surtido de esteras
tejidas en filete y pita, con variedad de dibujos a precios de Fábrica.
Una vara de estera, colocada en el domicilio, una peseta.

PASTILLAS FOSFATADAS
DEL
Dr. KLEIN
Autor de las pastillas NIELK
ESTAS PASTILLAS A BASE DE FOSFATO DE CAL SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &c., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.
De venta.—Doctor Aguilo, Mayor, 51.—Doctor Solar, Plaza San Cristobal, 13.—Autor, doctor Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

CORSETERIA ULTIMA NOVEDAD
Princesa, número 8, 2.º
Los corsés que se confeccionan en esta casa no tienen rival por su forma y elegancia.
Se recomiendan por sí solos.
Probarlos y os convenceréis.
Especialidad en los famosos corsés para disminuir el abdomen, que tanta aceptación han tenido, como lo prueban los numerosos pedidos que diariamente se reciben.
¡Corseteria sin rival!
Mandando las medidas se remiten a los pueblos de la provincia.
¡¡FIJARSE BIEN!!
Princesa, 8, 2.º—ALICANTE
(La entrada por la puerta de la fotografía).